

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL CARNAVAL**En Murcia****EL BAILE DEL CASINO**

Para voces, pláticas prudentes de más humildes condic平as; para las aristocráticas jóvenes que dieron a mi pluma hoy un merecido al ser galantemente nombradas, guardo mi último suspiro, que os envío al comenzar mi vista posterior.

Liberé la fortuna de que al baile del bote celebrado anche en el Casino omiso por disculpable negligencia algún detalle de importancia. Yo querí extender mis doce de aviso nuevo al finalizar portentosamente esta mi serie de relatos carnavaleros para que, en adelante, gocen por concomitante nobles de leen mis escritos.

Posicioné al seguir cumpliendo mi nombre como que falta de indiscreción convierte en todo frecuentemente en el maliterio que lo rodea.

Y reiterándome mi respetuoso afecto, comienzo á hablare del último baile de máscaras.

Briillantísimo final para esta etapa de feria fué la que noche presenciamos en los lumineosos salones de nuestro centro estrenográfico.

De repente nació el rumor de belleza y juventud encantan estos bailes si el hermoso festejo oportuno. Tal vez crean que más elegantes ansiaciones eran parejas, pero en mi fulmo consta que cuando dije y aun más aumentado fueron modestas flores deshojadas sobre las hieráticas frontas de los bellísimos jóvenes de sociedad.

Entre la magnificencia y suntuosidad de estas reinas vienesas las signoritas señoras y señoritas que trastornaron una con sorprendentes disfraces y otras con la severa gracia de los trajes de sociedad, parecían desoladas.

Una comparsa con trajes fidelísimos de la época del Directorio, formada por Pepita López, Carmen Utrera, Guillermina Tarrer y Pilar Marinández.

Otra de viejas, marcando á la propiedad la selectud, en la que figuraban Mercedes Servet, María y Elena Soler y otra que no logramos conocer.

Una charra, Angelas Díaz.

Capuchones, señoritas de Jiménez Aranda, Amparo Campoy y viuda de Piqueras.

Imperio, señoritas de Romero, Bárbara y Marín.

Como en el bote anterior, el manzana de Manita figura abundante mente; entre las que lo llevaban recordamos Amparo Mico, Antonia Roca, Teina Pasos, María, Amelia, Pilar y Amparo Sandoval Gómez, Pilar Revenga, señoritas de García Avilés, Beatriz Asensio, Purísima Albaladizo, Angelines y Purísima Utrera, Marquesa de Vilalba, Pepita Echavarria, Marquesa de Arizaga, Pepita Martínez, Violante Díaz, Lola y Pilar Garido, Consuelo Soriano, Josselin, Angelas y Dolores Peña.

Carmen Balenjo, Lea y Elia Ruiz, Josefina y Lez Añez, Amparo y Carmen Fernández Crespo, Querubina Guindilmo, Amparo García, Carmen Franco, María Luisa, Amparo y Carolina Muñoz, María Lora y Lola y Pilar Garido, Consuelo García, Angelas Tejera, Mariquita Peña, Carmen Vileta, señorita de Nicasio y Emilia González.

Con elegantes coletitos recogidos, las belliflora Concha García, Paquita Zúñiga, María y Soledad Ruano, Adela Sánchez, Lola Gavdán, Soledad Vicario, Adela Tomás, Lola Cantos, María González Villarón, Adela Peñafiel, María Tarrer, Elena escrivano, Luisa Fuster, María Servet Cimadevila, María Servet Marín, Anita Melgarejo, Amalia Tortosa, y señoritas de Moreira, Casalino, Vicedo, Sánchez Bernal, Marín y Ruano.

Sonrias de Guzmán, viuda de Zárate, Pérez Marín (D. C.), viuda de García, Ruano, Sánchez Bernal, Abellán (D. P.), García González, Terrier, María, Gallardón (D. P.), Viudas (D. Adrián), López, Gallego (D. S.), Hernández Illán, Querida, marquesa de Peñascosa, Más (D. José), Gómez, Ortega, Ferro, Tejera, Avedillo, Martínez Moya, García Martínez (don C.), Servet (D. R.), Romero, Utrera, viuda de Sandoval, Ascaso (D. F.), Durán (D. M.), Más (D. F.), María Gómez, Palazón (D. A.) y López Rodríguez.

Claro que no retiramos sigue el baile anónimo y sigue también por esta noche la costumbre de no descubrir hasta última hora, con lo cual el cronista se vé en la necesidad de omitir algunos nombres.

VAN DYCK

En Cartagena

28 Febrero.

Ayer se le dió el segundo golpe al Carnaval.

El tiempo, complaciente con los anunciantes de esta clase de fiesta, fue verdaderamente primaveral.

La animación fué grande, más que la del día anterior, si bien el número de máscaras no llegó á superar el de aquél.

Da la que se exhibieron ibamos decir que lo hicieron con mayor indumentaria.

Las calles de la carrera estaban de bote en bote.

La de la Marina Española (Muyor) por tarde y noche estuvo plena de bellezas femeninas.

De serpentinas y confetti, un desfile.

Hubo momentos, muy frecuentes, en que el tránsito por esta vía se hacía imposible; grandes olladas de gente iban y venían de un lado á otro, poniendo en peligro la estabilidad general.

En los salones del Centro del Ejército y Armada, se efectuó anche un baile.

Como respondiendo á un complot, congregóse en aquellos salones lo más bello, lo más elegante y lo más distinguido de la sociedad cartagenera, sorprendiendo al elemento fuerte, organizándose un animadísimo baile, que terminó á hora avanzadísima de la madrugada.

También se bailó de lo lindo en el Teatro Olivo y en otras partes.

En Aguilas

28 Febrero.

El Carnaval no ha podido estar más desarrollado en las calles, pues nadie ha habido muy posa y los disfraces de éstos no han tenido originalidad ninguna.

Pero si el Carnaval cartagenero ha estado desfiliado, en cambio los bailes celebrados en el Casino, Circulo de Artes y Comercio y Circulo Republicano, han estado animadísimos de lindas máscaras y se ha rendido culto á Tarsipore hasta las altas horas de la madrugada.

En Alicante

28 Febrero.

Bien puede afirmarse que lo mejor de las actuales fiestas ha sido la tempestuosa, deliciosa, incomparable y verdaderamente primaveral.

Por falta de fondos hubo de suspender la Junta de festejos el concurso de carrozas «Chantecler» y los demás numerosos anuncios, y el Carnaval se ha reducido á lo de siempre: una serie de mazarrachos sin gusto ni originalidad.

La novedad de este año en disfraz es la consistido en la tendencia á ridiculizar las faldas pantalón, las «centravés» y los descomunales sombreros en boga entre el elemento femenino.

En el Casino y en la Sociedad del Tiro Nacional se han celebrado bailes de niños, que estuvieron sumamente esplendidos.

Y á falta de otra diversión, en los salones que translucían por el patio de la Explanada se generalizaron las batallas de serpentinas y confetti.

(POR TELÉGRAFO)

Alicante

28 Febrero.

Hoy ha estado más animada la fiesta del Carnaval que los días anteriores.

En la Explanada se disparó una traça, que fué presentada por exagerado genio.

Los bailes han estado concurredísimos.

(Por telégrafo)

En Cádiz

Guardia degollado

Cádiz 28 (8 n.)

Dicen de Conil que noche, en el momento en que eran mayores el genio y la alegría en la plaza de la Constitución, fué asesinado un guardia municipal llamado Manuel Rodríguez.

Quedó degollado por un tajo brutal que le asesó salvajemente José Ferrer Ortiz, fugiéndose este.

Se cree que marchó con dirección á Cádiz, donde tiene familia y acostumbra pasar algunas temporadas.

El interfecto tiene 34 años de edad, es casado y deja tres hijos.

En Bilbao

Escándalo y ovación

Bilbao 28 (9 n.)

Al descender de un coche en la entrada del baile de los Campos Elíseos ocho máscaras con faldas pantalón, se produjo un gran escándalo.

La policía detuvo á varios escandalosos.

Protegidas por la policía penetraron en el salón de baile las ocho máscaras.

Los concurrentes las ovacionaron.

En Barcelona

Detenciones

Barcelona 28 (9 n.)

El Carnaval continúa animado.

Han sido detenidos 27 hombres y 25 mujeres por vestir ropas del sexo contrario.

En Madrid

Detenciones

Madrid 28 (9 n.)

El tercer día de Carnaval, ha sido de extraordinaria animación.

En la Castellana hubo batallas de confeti.

Se ha detenido á quince individuos en diferentes sitios por desobediencia á las autoridades.

Desgracias

Dos hombres y una anciana y una niña fueron atropellados por carrozas, resultando levemente heridos.

CARTAGENA

Notas turísticas

Visto que en Murcia han fracasado las gestiones para dar una buena corrida en Abril, la nueva empresa de esta pieza ha hecho firme su cartel para el día 16 de aquel mes.

En tal fecha se celebrarán seis novillos toros de la antigua y célebre ganadería del conde de la Patilla, hoy de D. Ángel Cabedo, que por primera vez corre las reses á su nombre, por los valientes diestros Eusebio Fuentes y Celis.

Resaltará, pues, inauguración de temporada y de plaza y presentación de ganadero y de empresa.

Para esta fiesta se encuentran ya pedidas casi todas las localidades.

Los servicios serán de lujo y la plaza aparecerá engalanada.

El ganadero, de suyo propio, ha escrito participando su propósito de venir á presentar la lidia de sus reses.

El acorazado «Pelayo»

El acorazado «Pelayo» realizó ayer tarde las anunciatas pruebas de maquinaria, calderas y demás aparatos accesorios.

Para presentarlas, embarcó el jefe del Arsenal general Bouyón.

El buque, con una marcha admirable,

llegó hasta la altura del puerto de Mazarrón, obteniéndose un resultado que excedió á cuanto se deseaba en todas las pruebas.

A las seis de la tarde regresó el «Pelayo» al puerto, donde hizo una entrada que fué admirada por bastante público, quedando amarrado en la bahía de nuestro puerto.

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

Para presentarlas, embarcó el jefe del Arsenal general Bouyón.

El buque de la tarde regresó el «Pelayo» al puerto, donde hizo una entrada que fué admirada por bastante público, quedando amarrado en la bahía de nuestro puerto.

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El buque de la tarde regresó el «Pelayo» al puerto, donde hizo una entrada que fué admirada por bastante público, quedando amarrado en la bahía de nuestro puerto.

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «Pelayo».

El general Bouyón tuvo frases de elogio para los maestros y todos los oficiales y soldados del «

ESPAÑA Y EL VATICANO (Por telégrafo)

Informaciones

Madrid 23 (12 t.)
Acusa del plato pendiente entre España y el Vaticano. El LIBERAL y El Imparcial publican amplias informaciones.

El LIBERAL dice que el Gobierno consideró al marqués de González para que se avistase con el secretario de Estado del Vaticano, el objeto de poner término a la actual equivocada situación, pidiéndole contestación breve y estrictamente, sobre si estaba dispuesto a reunir las negociaciones suspendidas, en cuyo caso se acuerda enviar a España al Vaticano a Calbetón.

Igualmente se le encargó a González que hiciera una indicación respecto al proyecto de ley de asociaciones, anticipando que el Gobierno no haría sobre él consulta previa, pero que una vez llevado al Parlamento se abriera una información a la que podrían acudir los prelados interpretando los decretos de Roma.

Merry de Val contestó a González que el asunto era grave y que se tomaba todo día para considerar.

El Gobierno lo supo, pero desconocía que el Vaticano accediera a cambiar de opinión.

Afí ha ocurrido.

Merry de Val dada una rotunda y católica negativa.

El Vaticano no renunciará ni entablará negociaciones con España si el Gobierno no accede, en todos los aspectos relacionados con la cuestión religiosa.

El LIBERAL considera gran importancia al ofrecimiento de mañana.

Ocas Cesa el Consejo no tratará del proyecto de ley de Asociaciones, dando la reunión a examinar la nota del Vaticano.

Estas cosas, pues, en un momento crítico.

El Imparcial publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Roma:

«En la secretaría de Estado del Vaticano reina singular agitación.

Varios cardenales han celebrado conferencias con altos dignatarios de las embajadas de España y otros países.

Estas conferencias se relacionan con la nota enviada al Gobierno de Madrid y con gestiones oficiales y oficiales de otros Gobiernos para resolver favorablemente las cuestiones pendientes.

Se afirma que en todas estas tentativas se ha fracasado.

Desde Madrid se envían al Vaticano diez alentadoras fórmulas que el Gobierno pretende romper las negociaciones no podrá seguir gobernando.

Según el citado correspondiente, California en estas negociaciones ha seguido al caudal de la resignación y la irresponsabilidad de todo gobierno digno y que ya no puede seguir perdido el tiempo sin poner en riesgo el prestigio de España.

Por eso la nota significará en breve un cambio de actitud en el presidente.

Los cardenales no admiten otras soluciones que las concordadas en suento efectivo a la subsistencia de las órdenes religiosas.

Ahora se hará esa notificación.

Como el Gobierno español se propone dar una muestra de consideración al rey de Italia coincidiendo con el aniversario de la Unidad nacional, Merry está disgustado, atribuyéndole la nefasta influencia de los liberales.

Se sabe que el Vaticano ha trabajado para influir en el desarrollo de

los sucesos políticos de Francia, considerando venidera la salida de monseñor Biard.

Realiza parecidos trabajos acerca del centro católico alemán para impedir que el Kaiser visite a Roma durante las fiestas de la Unidad, proponiendo aislar a Italia de las corrientes de simpatía de Europa.

Respecto a España el problema pude adquirir proporciones de graves trascendencias.

ORIHUELA (Funerales aplazados)

El señor D. Francisco Balasteros Villanueva ha recibido un telegrama del ministro de Gracia y Justicia don Tristán Ruiz Valenzuela, expresándole el deseo de que las horas fúnebres que en sufragio del alma de su Ilustre padre D. Tristán Ruiz y Capdevila, ha dispuesto el Ayuntamiento de esta ciudad para el día 2 de Marzo, se apliquen para uno de los últimos días de la semana próxima, pues deseas asistir a ellos, éstos son inexplicables deberes que impidieran presenciarlos si se verificaran en la fecha antes dicha.

Cumpliendo los deseos del Ilustre ministro de Gracia y Justicia, se aplazan los funerales, cuya fecha fija se anunciará oportunamente.

FUGADA DEL CONVENTO (Por telégrafo)

Detenida
Madrid 28 (12 t.)

Dicen de San Fernando de Jarana que una India muchacha de 18 años, vivida en el convento de monjas, salió una tarde de tres metros de altura, saltando a correr hacia la estación del ferrocarril.

La siguió el portero del convento, logrando sujetarla cuando ya había tomado billete de tercera clase para Madrid.

Una pareja de la guardia civil se hizo cargo de ella, reintegrándola al convento.

LOS REPUBLICANOS DE ALCÁZAR (Por telégrafo)

Motilla desmantelada

Madrid 28 (12 t.)

El País publica una carta de los republicanos de Alcazar, negando que hayan realizado pacto electoral ninguno con los monárquicos.

Lo ocurrido es que solo pretende favorecer a los agricultores españoles que ya tienen resultado en el campo.

Ha recibido numerosas cartas plidiendo el que les costeara la expedición y todas las han dejado sin contestar.

De silos, más de 5.000 son de médicos y maestros de escuela.

AGUILAS (Espetáculos)

Anoche hubo función en el Teatro Hispania, representándose dos juegos que fueron muy bien interpretados por los artistas, siendo estos muy aplaudidos.

Esta noche está anunciado el estreno del juguete lírico titulado «Fiebre Artística», de autores locales.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

Facilitaron una nota oficiosa expresando haber acordado en principio la charco con autorizaciones en las próximas elecciones provinciales, lamentando las dificultades creadas por ciertos republicanos, a los que se dejó por entender la responsabilidad del resultado.

Todos dieron que se imponga el bando sentido.

Seguirán reuniéndose todas las noches.

La situación de Portugal

(Por telégrafo)

Centro el régimen

Lisboa 28.

A pesar de la terminante prohibición del Gobierno, casi todos los curas de las parroquias de los obispados de Braganza, han salido desde el principio la pastoral de los obispos.

Párrrocos presos

El párroco de Gamorra, Corvelha, ha sido puesto por conspirar contra el régimen.

Militar relevado

También ha sido relevado y preso

boulevard Saint-Germain. Como sor Agapita y yo, la señora marquesa se ha conmovido de vuestro infortunio, que creemos inmerecido, y está dispuesta a interesarse por vos y ayudaros en todo lo que sea posible. Podeis por tanto hablar ante ella sin temor, y decir lo que deseais y esperais. ¡Cómete os hamás!

—Genoveva.

—¿Cuál es el apellido de vuestra familia?

—Desgraciadamente, no tengo familia ni más nombre que Genoveva! Mi padre y mi madre no existen; ésta me abandonó siendo yo muy niña; por qué... No lo sé; la desgracia, la miseria... sin duda. Ignoro dónde he nacido, y si necesitará presentar mi partida de bautismo, no podría hacerlo.

—¡Oh, pobr criatura! —dijo la marquesa abriendo sus entristecidos ojos.

—Nada absolutamente sé de mi nacimiento —continuó abatida Genoveva—pero, según me han dicho, debí tener veintidós años.

—Veintidós años...—pensó la marquesa.—La edad de mi nieta.

—Entonces —dijo la religiosa— abandonada por vuestra madre, fuisteis recogida por almas caritativas... ¿Sois por ventura hospiciiana?

—No, hermanas; Dios me ha hecho casar en brazos de un excelente hombre que ha cuidado de mi infancia y me ha educado y querido como si realmente hubiera sido su hija.

—¿Ha muerto vuestro padre adoptivo?

—No, hermanas; todavía vive.

—Dónde habita?

—En París.

—Habéis sido educada en París?

—Sí, hermanas.

por un teniente el comandante de las tropas de Benavente por exaltar a los soldados a proclamar la monarquía.

fuego en el parque derecho con orificio de salida.

La mujer se llama Isabel Cano, de 46 años de edad, viuda, la cual tiene dos heridas gravísimas inciso cortopunzante bajo la clavícula mama izquierda, y varios cortes en la mano izquierda y cara.

Estas heridas fueron producidas por arma blanca.

Se ignora lo ocurrido, pues la mujer no ha podido declarar.

Roma 28.
Marsaglia va a escribir una ópera, basada el libreto en la comedia de los Quinientos «El génio alegre».

Entre socialistas y republicanos

En Prangipane ha ocurrido una colisión entre socialistas y republicanos.

Hubo cushionadas, tiros y estacazos.

Han resultado veinte heridos.

No han hecho quince detenciones.

NOTICIAS DE ROMA (Por telégrafo)

Nueva época

Roma 28.

Marsaglia va a escribir una ópera, basada el libreto en la comedia de los Quinientos «El génio alegre».

Entre socialistas y republicanos

En Prangipane ha ocurrido una colisión entre socialistas y republicanos.

Hubo cushionadas, tiros y estacazos.

Han resultado veinte heridos.

No han hecho quince detenciones.

La emigración (Por telégrafo)

Carta de Blasco Ibáñez

Madrid 28 (12 t.)

El periódico A B C publica una carta de Blasco Ibáñez, recalculando lo dicho por este periódico respecto a qué fomenta la emigración, puesto que no costea a nadie los medios para una vida.

Añade que solo pretende favorecer a los agricultores españoles que ya tienen resultado en el campo.

Ha recibido numerosas cartas plidiendo el que les costeara la expedición y todas las han dejado sin contestar.

De silos, más de 5.000 son de médicos y maestros de escuela.

LOS REPUBLICANOS DE ALCÁZAR (Por telégrafo)

Motilla desmantelada

Madrid 28 (12 t.)

El País publica una carta de los republicanos de Alcazar, negando que hayan realizado pacto electoral ninguno con los monárquicos.

Lo ocurrido es que solo pretende favorecer a los agricultores españoles que ya tienen resultado en el campo.

Ha recibido numerosas cartas plidiendo el que les costeara la expedición y todas las han dejado sin contestar.

De silos, más de 5.000 son de médicos y maestros de escuela.

AGUILAS (Espetáculos)

Anoche hubo función en el Teatro Hispania, representándose dos juegos que fueron muy bien interpretados por los artistas, siendo estos muy aplaudidos.

Esta noche está anunciado el estreno del juguete lírico titulado «Fiebre Artística», de autores locales.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

Este noche está anunciado el estreno del juguete lírico titulado «Fiebre Artística», de autores locales.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

En el salón Varietades debutó anoché la bella y notable artista Irenka Casilda Campos, que obtuvo un gran éxito en sus súpites y bailes. Los demás artistas también cosecharon numerosos aplausos.

EL LIBERAL EN EUROPA
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVE LOS ORIGINALES

CASAMIENTOS POR INTERÉS

Todos los días y a toda hora, escuchando la referencia de un enlace estando el próximo a efectuar, ese casamiento inexistible la breva sensación de que el matrimonio a que se alude se hizo él ya a hacerse «por el interés».

Personas de acudiente posición que una su existencia a la otra que es avenida en blanco de fortuna, casi nunca se libra del embrión de interesada.

Pero las malintenciones, la unión no pude ser consecuencia de afecto reciproco, de simpatía mutua, de cariño verdadero; fué, es y será fatal y necesariamente, producto de celo, desapasionado y frío, cuando no forma de un negocio hábito y mezquindad preparado. Ya es hora de acabar para siempre con los sentidos prejuicios y con criterios hijos muchas veces de la irreflexión y en ocasiones de la envidia ó de la mala fe.

Declararemos ante todo, redondeando y con entera franqueza, que el matrimonio realizado con el fin único y exclusivo de captar una fortuna y disfrutar de goces y de comodidades comprados con el sacrificio de los sentimientos y con la humillación de la dignidad, resulta un ultraje infame hecho a la bondad de un encuentro, y una sonrisa burla, despreciable y falsa, reveladora de espíritus torpes y de pasiones censurables. Mas no es esta razón bastante para reprobaren las en las que una de los contrayentes avaleja el otro en riquezas.

Si el rico sólo pudiera unirse con el rico, los herederos de los Morgan, Carnegie y Vanderbilt se quedarían en plaza, más o menos largo, condonadas y permaneces solteras.

El rocambolesco duelo, que es piedra angular en este asunto, se concreta en los términos siguientes:

Quien se halle en visperas de boda, proclama: el mi prometido ó mi prometida no tuviesen el caudal que tienen, lo tuviese yo, jamás vacaría con igual satisfacción que voy a casarme... Si la respuesta es resueltamente afirmativa, no hay motivo para creer que trata de efectuar un enlace interestinal.

Si, por el contrario, el supone inválidos los términos, surgiese la sombra de una duda, lo noble, lo correcto y lo digno se recomienda al novio que se pretende disfrazar con el nombre de escamanto.

Reduzcamos todo la cuestión. ¿Es conceivable que, negados por el destino, se vaya a una unión sin minorar la escasez de medios de subsistencia y sin preocuparse de lo porvenir? Si, es conceivable.

¿Es innegable que, diendo por supuesta la existencia de castigo, se temga en suerte, el proyectar un matrimonio, la convivencia de quelquier tipo ó la future presencia un espíritu mayor ó menor? Nada hay que denuncie en ello.

Hay un deber moral que aconsejará toda la reflexión, y que a todos impone el cuidado de velar por las atenciones de la futura familia.

No tienen, moralmente, derecho las padres a sacrificar insensiblemente

a su voluntad el bienestar de sus hijos. Cuando dispongan de elementos para subvenir a las más apremiantes necesidades, bien está que renuncien a lo supérfluo y que hagan su casa imposible de soportar por su enorme pesadez.

Pero cuando se carece de términos bóbiles para subsistir, no ya lo supérfluo, sino lo personal, lo absolutamente indispensable, es obra de los aumentar más esas necesidades, consumir más grandes obligaciones y achaves sobre los hombres una carga imposible de soportar por su enorme pesadez.

No faltará quien diga que, ajustándose su conducta y su proceder a las leyes que trazadas quedan, resulta negada la posibilidad del matrimonio entre dos seres que, amándose entrañablemente, se encuentran en situación precaria.

Y qué ocurrirá con que esos seres se exponen? Si de veras se quieren prefabricar vivir sin ser uno agobio para el otro, y preferirán también morir sin ver realizadas sus encarnadas aspiraciones ó engendrar hijos que, como frutos de la conjunción de dos necesidades, sólo habían de tener la pobreza por patrimonio.

Importa no confundir la hoursa previsión con el anhelo de medro. Hasta distingue entre lo que es racionalmente cierto y lo que es afán de lujo.

Al diablo vulgar que, son románticamente exagerado, nos hable de «conigo pan y cebolla», hay que oponer la lógica incontrovertible del adagio que, advirtiéndonos de lo contrario, excluye «antes que te oiga» más lo que hace».

G. A. de la Sierra.

VERA BENIGNOBA

Vila y Almendras.—Día 1º de Marzo, en el Carmen.

Mañana en el Mercado.

Bartolomé.—Día 1º de Marzo, El Santo

Ángel de la Guarda, San Roque, obispado, y Santa Antonina.

ESPAÑA Y EL VATICANO

(Por telégrafo)

Lo que dice Canalejas

Madrid 28 (4 t.)

Al recibir Canalejas á los periodistas ha declarado que nada nuevo tiene que añadir á lo que dijo ayer referente al Vaticano, que ha recogido los periódicos exactamente.

Dice que el telegrama del marqués de González, se refiere á anunciar el envío de amplios y concretos informes sobre la actitud del Vaticano, ante los propósitos del Gobierno.

Canalejas confesólo con García Prieto, quien tampoco tiene informes sobre el texto de la carta que envía González.

Habla Gastrallo

Alejo Gastrallo ha confirmado que ha telegrafizado a Cobán que venga al Consejo de mañana, pero aún no lo ha contestado.

Hablando de los deseos del Vaticano de romper con el Gobierno, dijo que es preciso que sea éste quien lo provoque, pues resulta cómodo hacer al papal el papel de escena.

Debió quedar sentado que el rey con el Parlamento son los gobernantes.

Ocaso de hablarles de persecuciones religiosas.

El número mayor ó menor de asociaciones será objeto de desarrollo en las negociaciones.

Sobre el Consejo en Palacio se recuerda la reunión fraca de una alia-

EL LIBERAL
Dábamos aírmer la imposibilidad de que Roma comparta nuestra soberanía, pues su dominio es sólo espiritual.

personalidad, manteniendo firmeza propósitos de no ser obstáculo para la obra del Gobierno.

Carta de Mentero

El Presidente del Senado ha enviado á Canalejas una carta expresiva hablando de la constitución de la mesa del Senado.

Montero desmiente las declaraciones que le han atribuido los periódicos extranjeros.

Lugar del Consejo

El Consejo de mañana tarde se celebrará en casa de Cobán.

El obispo de Jaca

El obispo de Jaca ha dirigido una afectuosa carta á Canalejas anuncian- do una intérprete sobre los monasterios.

Magistrado fallecido

Ha fallecido el magistrado del Supremo D. Camilo Gallón, hermano del exministro del mismo apellido.

El Municipio de Palencia

Madrid 28 (12 n.)

Canalejas ha quitado importancia a la visita del Nuncio al Palacio, diciendo que fué a entregar al rey unas bulas en nombre del Papa, lo que es costumbre tradicional hacer todos los años, pero nada se habló de las cuestiones pendientes.

Hacia la ruptura

Se insiste en que el Gobierno no le teme la ruptura definitiva con el Vaticano.

Se afirma que todos los ministros, incluso los católicos, están seguros al cumplimiento del deber, sin faltar á sus obligaciones.

Canalejas expuso mañana á pasado carta del marqués de González, contestando á su consulta.

Regresó de políticas

Montero Ríos regresará el viernes y Martínez el sábado.

Canalejas trabajando

Canalejas se pide la tarde trabajar hasta el anochecer.

Retira en el ministerio de Estado hablando con García Prieto sobre la cuestión con el Vaticano.

Incorporación de reclutas

Se ha ordenado que del 2 al 4 de Marzo se celebre la incorporación de los reclutas á filas.

Exposición de Barcelona

Giner de los Ríos ha visitado á Amós Salvador para pedirle el apoyo del Gobierno para la Exposición Industrial de arte que se celebrará en Barcelona en el mes de Abril próximo.

El debate de Ferrer

Según Giner de los Ríos, hasta el trago 6 meses de Marzo ningún diputado nadie se hallará en Madrid, pero si antes se plantease el debate por el proceso de Ferrer, vendría Larraga á la corte, dejando á sus amigos la dirección de las elecciones en Cataluña.

Respecto á la cuestión religiosa, añadió—los radicales apoyaremos á Canalejas resueltamente, siempre que la a bordo de guerra decidida.

Deniega el rey

El rey ha enviado al Consejo de administración del Monte de Piedad de Jesús, diez mil pesetas para liquidar los descubiertos del anterior.

También ha concedido cantidades para certificaciones literarias y tómbole que se celebrará en Barcelona á beneficio de la visita de los naufragios.

CONSULTA DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA

BELLUGA, S. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE

D. JOSÉ BERMUDEZ

Enfermedades

de la nariz y oido

Dr. PEREZ MATEOS

DE 3 Á 5. — GLORIA, 20

CONSULTAS GRATUITAS

DE ESTAS ESPECIALIDADES:

HOSPITAL PROVINCIAL

MURCIA

Espectáculos

SALÓN DE ACTUALIDADES (Gra-

nero).—Cinemateatro y varietas desde las seis de la tarde.

Imp. de EL LIBERAL. Oficina Técnica, 1

BOLSA

(Por telégrafo) Madrid 28 (6 n.)

Interior. 83'90

. 83'85

Próxima. 84'00

Amortizable. 101'05

Banco. 000'00

Editorial de España, fundador. 000'00

. ordinarias. 000'00

Banco de Cartagena. 000'00

Tabacos. 327'00

. Correos. 00'00

Espana. 81'10

Liberia. 27'35

Interior París. 00'00

Barcelona. 00'00

Barcelona.

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las molestias del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hermoso remedio para aliviar todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el crecimiento y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo resarcir la boca; suprime la fiebre (estentora); combate los ataques de alfarera y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto medicamento no podría soportarla los estragos debidos. — Para su administración la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir el sello y rubrica en las etiquetas y garrapatas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26. — Murcia

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañana.	los martes 8 tarde
MARSELLA	vierres 10	sábados 5
ORAN	jueves 10	lunes 11
CARTAGENA	martes 8	

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad camaronas con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón son destino a los puertos y provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN -- CARTAGENA

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL MAGNÍFICO TRASATLÁNTICO

Dela Compañía AUSTRO AMERICANA "Sofia Hohenberg,"

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 12 de MARZO de 1921 para BUENOS AIRES con escalas en LAS PALMAS, RÍO DE JANEIRO, SANTOS y MONTEVIDEO, admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

PRECIO DEL PASAJE 40 BURGOS

NOTA. — Los señores viajeros deberán pedir las piezas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes su consignatario

M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59, Almeria

El vapor

DIANA

Calle de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

VIGOROSINA AGUIRRE

CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS

Fórmula: Arrhenal, Nucleina, Thiocel y Balsamo de Tolú.

5 PESETAS FRASCO

De venta: en la Farmacia del Sr. Llorente, en Murcia. — D. Federico Gómez, Mayor, 23 y 25, en Alicante; y en todas las principales de España.

AQUARIA

COMPANY OF A. & L.

DE ARQUITARILLA A LORCA Y VICEVERSA

Salidas: 8'30 10'45

Llegadas: 7'45 9'30

Salidas: 8'30 10'45